

路遇小车起火 公交司机出手相救

近日,市民高先生把“乐于助人、品德高尚”的锦旗,送到佛山粤运公交133路黄权发车长手中,感谢公交司机路遇小车起火及时伸出援手,为他解除困难。

据高先生回忆,当天,他开车从肇庆到佛山办事,当日18点30分左右,行驶至谢边立交时,小车突然起火了,他连忙下车,慌慌张张地向着道路上匆匆而行的小车不停招手,希望能够有人可以帮助他。然而路上的车辆都没有停歇帮忙的意思,此时的他既失望又无助。

佛山粤运公交133路线车长黄权发恰好刚在佛山大桥加气站加气,完成加气后准备把车辆开回公交车场下班,途经谢边立交时,突然发现右前方有一辆小车起火了,火势猛烈。事态紧急,黄师傅立即把车停在安全的地方,拿起灭火器,穿过车流往小车方向跑去。

“让开,我来!”黄权发边跑边喊,来到高先生的小车前,把灭火器的干粉射向小车火焰,没一会儿火就熄灭了。

“谢谢你,师傅,这么快就把火灭了。”此时高先生才长长地舒了一口气,不忘感谢身边这位及时伸手救援的好心人。



黄权发(右)接受锦旗。

“不客气,举手之劳,我们公司经常做这类安全培训,教我们使用灭火器。”看到危险解除后,黄车长拿着灭火器跑回车上便离开了。

“行车时要密切注意车辆情况,学会使用灭火器不但是

公交司机们需要掌握的技能,同时也是广大驾车人士需要掌握的安全技能。黄权发车长在紧急时刻伸出援手,彰显了粤运公交人爱的温度,为黄权发车长点赞。”佛山粤运公交相关负责人说。

撰文/谭碧韵 通讯员 庞颖莎 图片由通讯员提供

“奶奶,希望您有个温暖的冬天”

志愿者为困难家庭送棉被

“天气越来越冷了,希望这张棉被能让老奶奶过个温暖的冬天。能为老人家做些力所能及的事情,我觉得很开心。”一位孩子将崭新的棉被送到陈婆婆床边。近日,佛山市爱心热线关爱低保家庭协会联合一众热线商家举办“义起来·乐帮扶”暖冬探访行动,10多位志愿者到祖庙街道福贤、福禄、高基等社区慰问孤寡老人、残障人士家庭等,并送上棉被等礼物。

当天,志愿者和商家代表分成两个小组开展行动。在洪姐的家中,志愿者们和洪姐的儿子玩起了游戏,逗得他哈哈大笑起来。洪姐是一位单亲妈妈,儿子是残障人士,家庭经济非常困难。志愿者们详细了解了洪姐和儿子的生活情况和需求,送上慰问品,并鼓励她坚强面对生活。听见志愿者们播放的音乐,洪姐的儿子还开心地和大家一起跳起舞来。“这是我们的小小心意,希望你和孩子可以好好生活,勇敢面对一



志愿者送棉被。

切。社会上有很多热心人会一起帮助你们渡过难关。”志愿者们握着洪姐的手说。志愿者伍小姐特意带着儿子一起参与这次公益服务。“希望孩子多多参与这种有意义的活动,让他在参与过程中学会感恩,学会关怀他人和珍惜生活,拥有积极勇敢的生活态度。”伍小姐说。

据悉,“义起·乐帮扶”爱心帮扶服务项目是佛山市爱心热线关爱低保家庭的品牌服务项

目,从2011年开始至今,定期组织志愿者为佛山五区的患病、困难等有需要的家庭开展帮扶行动,为弱势群体解决生活、经济、医疗费用等问题。佛山市爱心热线关爱低保家庭协会相关负责人表示,希望有更多热心企业和人士加入行动,将温暖和关怀送到更多困难家庭里,帮助他们渡过难关。

撰文/谭碧韵 通讯员 肖健芬

为李秀芬婆婆寻家人

近日,笔者接到了爱德颐养院院长的求助,希望为住在这里的李秀芬婆婆寻找家人。据陈院长介绍,李秀芬婆婆今年83岁,身份证显示为1934年2月2日出生。她的先生已去世,也没有子女,原来一个人住在普西社区。去年婆婆因意外摔伤,被送到了佛山市第二人民医院救治,出院后由普西居委安排入住了爱德颐养院。

“她来的时候就穿着医院的病服,也没有办法和其他人正常交流,很害怕人的感觉。”陈院长还记得李秀芬婆婆刚刚来颐养院时的样子。经过护工的悉心照顾,婆婆的脸上逐渐有了笑容。“每次有活动我们都会带她出来参加,看着志愿者坐在她身旁说话唱歌,她也会开心地笑起来。大家要走了她有时还会流泪。”据陈院长介绍,由于李秀芬婆婆年事已高,现在已经不能自理生活,也不能行走,由护工24小时看护。婆婆还患有耳聋,也不



李秀芬婆婆。

会说话。颐养院的工作人员一直找不到她的其他亲属,对婆婆的事情都一无所知。

“也不知道她还有没有其他亲属在这里,很希望能为她找到家人,有空的时候可以来看看她,陪陪她。”陈院长说。如果有街坊知道这位刘秀芬婆婆的相关事情,可致电13360334891或到明心街5号爱德颐养院联系陈院长。

撰文/谭碧韵 照片由爱德颐养院提供

天气渐冷,爱德颐养院里还有一些孤寡老人缺少御寒的冬衣。如果你家有闲置的衣物,不妨把它们送来这里,让老人家们过一个更温暖的冬天。

公交司机谢崇包—— “志愿服务改变了我一家”



因为参与志愿服务,公交司机谢崇包的生活发生了许多转变。近日,他写下了一家人的志愿服务故事,从受助者变助人者,他希望与各位街坊分享他们的点滴故事,将正能量传递给更多的人。

◀ 谢崇包和太太。

我叫谢崇包,是佛山市粤运公交公司一名公交司机,开182线路。自去年开始,我还多了一个自豪的名字:佛山志愿者。

几年前,我老婆患病手术后,在家休养,全家的经济支持就压在我身上,大儿子由于入学时,积分不够,上民办读高价书。小儿子也准备上小学,每月房租、生活费和药费等,都是我一人承担。去年,山市爱心热线关爱低保家庭协会开展公交司机家庭服务项目,志愿者多次来我家探访,令我感受到社会的关爱。在志愿者芬姐的带动下,我也加入了志愿服务队。一有空闲时间,我就和太太一起参加志愿服务。我觉得很有意义也很开心,舒缓了我的工作压力。太太也放松了心情,身体逐渐康复。

今年暑假,我的两个孩子参加了协会的义教班,学习孝道、画画、和书法等,还参加了爱心义卖。调皮的孩子越来越懂事,在学习上也不断取得了进步。志愿者们帮忙提供了入学政策等一系列信息,小儿子在今年也顺利入读公办小学。今年7月,禅城区开展文明交通服务,我在工余时间积极参加了两个多月的交通服务。文明交通志愿服务是一件很锻炼人的事情,到路口上岗执勤,我深深地体会到了作为交通秩序维护者的辛苦和责任。

志愿服务不但能帮助他人,更能帮助自己。在这一年来,我深深感受到志愿服务的意义与快乐,体会到志愿服务的助人自助。志愿服务改变了我一家。

统筹/整理 谭碧韵